Unidad 1 NUmeros reales

CONSOLIDACION Potencias y notacion cientifica

1. Expresa los siguientes numeros mediante una potencia cuya base sea un namero primo.

FICHA DE

a) 1024 c) 16 807 e) % g) 0,04

b) 2187 d) 243° f) % h) 0,1
2. Ordena de menor a mayor las siguientes potencias.

1000 512110 (16> )6 (_32)180

3. Utiliza las propiedades de las potencias para hallar el resultado de las siguientes expresiones.

3 -1 2 1 1492 .80 . 074 .3%
2 (5 ) 6] 0 e
3 5 6 3°.6-32
4. Expresa en notacion cientifica estos numeros.
a) 80 000 000 000 c) 0,0 000 000 000 046
b) 762 000 000 000 000 d) 125% . 4%

5.SeaA=6,2-10°", B=510% C=1,44 - 10" Calcula, expresando el resultado en notacién cientifica:

a) A+B b) A-B c) B d)g e) VC
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Unidad 1NUmeros reales

CONSOLIDACION Propiedades y operaciones con raices :

1. Simplifica los siguientes radicales.

FICHA DE

a) {4 c) 9400
b) 27 d) ¥/8a’b®

2. Extrae factores de los siguientes radicales.

a) 800 c) 256
b) 3162 d) $/32a"b?c™
3. Opera:

a) /108 ++/75 - /48
b) 354 + 33128 — 32000

4. Ordena de menor a mayor estos radicales.
2 ¥4 tho 20  ®as0

5. Opera.
a) ¥6:%2
\/96 ++/150
38 -2
250 + 5316 - 354

31024

b)

c)

6. Racionaliza las siguientes expresiones.

a) i c) i
J3 J2-1
6 5

b) — d

'@ N
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Unidad 1 NUmeros reales

CONSOLIDACION Logaritmos

FICHA DE

1. Calcula, utilizando la definicion, los siguientes logaritmos.
a) log; 81 e) In?,”e_2
b) log, 1024 f) log,l
c) log, 0,25 ) |ogﬁ§/4_
- 1
d) log,0,1 h) log, —
3 gﬁ\/i

2. Utilizalaférmula del cambio de base y la calculadora para hallar los siguientes logaritmos.
a) log,5 c) logs 17
b) logz 35 d) logy; 0,5

3. Decide si las siguientes afirmaciones son ciertas o falsas.

a) Una base de un logaritmo es valida siempre que sea mayor que 0.

b) Unicamente se pueden calcular logaritmos de niimeros que no sean negativos.
¢) Elresultado de un logaritmo nunca puede ser negativo.

d) Para cualquier logaritmo se cumple que log,(A + B) = logyA - log,B.

e) Ellogaritmo en cualquier base de 1 siempre es 0.

4. Suponiendo que log,A =0,7y que log,B =-1,4, calcula:

a) log,(2B®) c) Iog{%}
4A B
b) |092(Ej d) |092( 16_A]

5. Expresa mediante un Unico logaritmo:

a) 2logx+3logy —log5

b) 2+logx —%Iogy —logz
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Unidadl NUmeros reales

CONSOLIDACION
Ficha Potencias y notacién cientifica
1. a) 1024=2"

b) 2187 =3’
c) 16807 =7°

gy 243°=(3°) =3®

1
e) ==27
) 4
f24_1_ s

2 3
g) 0,04=— =52
h) o,i=1=3*2

9

)110

2. Se descompone en potencias de 2 ; 21°%: 512110 — (29)"7 Z 290+ (16%)° = (220)° = 2120, (_zpyie0 _ (5)' - poeo

Por tanto (—32)"% < 51210 < 21 _ (16%)°

(2}3 (4}‘1_(1T 2°.5.22.3° 2°.32.5 23.5 40
3. a.) - o B = = = = —

3) (5 6 32.22 33.22 3 3
b) (-1)192.81.274.3% 2%.3% 2%.3% 1
312.6.32° 312.2.3.2%.312  2.3% )
4. a) 8-10"
b) 7.62-10"
c) 46-10%

d) 125%.4%°=5%.2%=25.10"=2,5-10"

5. a) A+B=62-10""+5.10% = (6,2 + 500) - 10** = 506,2 - 10 = 5,062 - 10**
b) A-B=6,2-10*-5.10%= (6,2 - 500) - 10 = -493,8 - 10?* = -4,938 - 10%*

¢) B*=(5.10%2)° =125.10% =125.10™

A_ 6210%
C 144.10%

e) C=\144.10% =12.10°

d) =4,3.10%
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m Unidadl NUmeros reales

Ficha Propiedades y operaciones con raices

1L a)ifa=42=y2
b)$27 =$3° =3
) 9300 =Y2* 5% =3[22.5 =520

d) ¥/8a°° =%/2°a°b° ={2a’b’

2. a) /800 =2° 5% = 2042
b) 162 =¥3*-2 =336
c) 3256 =32° =434

d) 5/32a17b20C11 _ 5/25 .ab2ct = 23%h%c?. sfazc

3. a)J108+75-48 =22.3* +4/3.52 —{2* .3 =63 +5/3-4/3 =73
b) 3/54 + 33128 — 2000 = 3[3* . 2 + 3327 — 32" .5° =332+ 1232 -1032 =532

4. 2=%2°=%a Ya=-%-2256 4i0=%10°=%1000 20 =%20? =%/a00
=2 <%150 <4 < §20 <410

3 3
a) 4/6:9/5=\4/2-3:§/§=1222'23 =254
b) ﬁ+~/150=4£+5£=1o\/§=2ﬁ
3WB-\2 62-V2 52
250 +5316 -3f64 532 +1032-332 1232 3

o

c)

31024 832 T8z 2
6 o) 2_203
J3 3
6 638
b) — = —— =3%/8
]

3 3W2+n
Vo ey T

V5 BWT7+V3) 3515
DI7-B (T-B)WT+3) 4

/150
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m Unidadl NUmeros reales

Ficha Logaritmos

1. a) log,81=4 e) Ini/e=2=§
b)log,1024 =10 f) log,1=0
log, 0,25 = -2 g, T =x e By =2 = X2y 4
c)log,0,25=— 9) 09 5 =X (V2) = 2E—§3X—§
) 1 1 . x 1 3
d)log,0,1=-2 h) log,,—==xo@2)=—<=22=2"=-Z=x=-=
) log, ) 00 15 R2) 5 3" % 5
2. a) log25=2,32 c) logs 17 =1,76
b) logs 35 = 3,24 d) logi1 0,5=-0,29

3. a) FALSO. Tiene que ser ademas distinta de uno.
b) FALSO. Tampoco se pueden calcular del 0.
c) FALSO. Por ejemplo log,0,5=-1.
d) FALSO. La propiedad es: el logaritmo del producto es la suma de los logaritmos.

€) VERDADERO, ya que log,1=0 < b° =1.

4. a)log,(2B°)=1+5log,B = -6
b)log, (%J =2+log,A-log,B=41

YA

B

d)log, f% = %-(Iog2 B-4-log, A)=-2,05

c)Iogz( ]:%-Iong—long:leg

X2-y3
5. a) 2Iogx+3|ogy—|ogS:Iog[ s J

b) 2+Iogx—ilogy —logz =log 100x
3 22/7
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Unidadl NUmeros reales

PROFUNDIZACION

Ficha Conjuntos cerrados respecto a una operacion

1. Si es posible. Se considera el numero «5 . Este niumero podria ser racional o irracional. Si fuera racional, ya se habria
encontrado un ejemplo de un nimero irracional elevado a otro irracional que da como resultado un niimero racional.

2
Si fuera irracional, se considera (ﬁ :(«/5)2 =2exa , que seria un ndamero irracional elevado a otro irracional cuyo
resultado es un ndmero racional.
Ficha Logaritmos irracionales
. o . a .
1. Se supone que se puede expresar mediante una fraccion irreducible b’ con a y b enteros positivos no nulos. Entonces,

por la definiciéon de logaritmo:

a

|0923=%©25=3:>EE:3:>23=3b

Esta ultima igualdad es imposible, ya que si dos potencias de base 2 y 3 son iguales y tienen exponente entero, la Unica
posibilidad es que tengan exponente 0. En este caso, a = b = 0, lo que no es posible. Por lo tanto, log,3 es un nimero
irracional.
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